ИНСТРУКЦИЯ
о том, как заполнить заявление на карту поляка
ВНИМАНИЕ! Клетки должны быть заполнены разборчивым шрифтом и в пределах ячейки на польском языке! Если, например, в названии местности два слова - то между этими двумя словами должна быть одна свободная ячейка.
Часть A. Подробная информация о лице, претендующем на признание карты поляка:
Пункт 1 и 3 - имя и фамилия должно быть написано так же как записано в загранпаспорте (в транскрипции латинского алфавита) и польском языках. Заявитель, не имеющий загранпаспорта должен сделать транскрипцию буквами латинского алфавита по собственному желанию.
Пункт 4 - второе имя должно быть вписано только в том случае, если оно указано в паспорте.
Пункт 7 - место рождения - следует написать название конкретного населенного пункта.
Пункт 8 - необходимо вписать актуальное гражданство на данный момент.
Часть В. Адрес проживания:
Пункт 10 - единица административного деления - типа - следует писать слово "OBWÓD".
Пункт 12 - единица административного деления - должна быть вписана в форме прилагательного-название области, в которой заявитель проживает постоянно например "LWOWSKI"
Пункт 13 - город - необходимо указать название населенного пункта. Если этот город, не имеет разделения на улицы, после названия города нужно указать номер дома, например, "Wolica 27".
Часть D: Данные родственников лица, претендующего на карту поляка
Пункт 21 и / или 25 - имена и фамилии - должны быть вписаны так же, как и в документах, которые заявитель подает в качестве доказательства польского происхождения.
Пункт 26 - нужно вписать Х в соответствующей ячейке.
Пункт 23 и / или 27 - гражданство - в случае, если родственники еще живы необходимо вписать актуальное гражданство на сегодня, в случае, если родственники умерли - их гражданство, которое было актуально в день смерти.
Часть E - сертификат от польской организации
 (Только сертификаты уполномоченных организаций специального образца - в соответствии со статьей 13 пункт. 7 марта поправки Закона о Карте поляка) нужно вписать Х в соответствующей ячейке.
Часть F - размер фотографии 3.5 х 4.5 см
Пункт 32 - количество вложений / листов: в первой двойной клетке вписываем количество вложений (документов, которые подаются в консульство для получения Карты поляка). Если некоторые вложения состоят из нескольких отдельных листов - во втором двойном поле вписываем общее число страниц. Если эти цифры являются однозначными - нужно перед цифрой поставить ноль - например 03
Подпись заявителя должен быть в клетке.
Согласно статье 13 пункта 3 Закона о Карте поляка, документы, которые могут подтвердить польское происхождение для признания Карты поляка являются, например:
- Польские документы, удостоверяющие личность (например, довоенный паспорт или удостоверение личности.)
- Акты гражданского состояния или их копии, свидетельства о крещении, школьные свидетельства или другие документы, подтверждающие связь с Польшей;
- Документы, подтверждающие военную службу в польских военных формированиях;
- Документы, подтверждающие факт депортации или заключения, содержащие запись о польском происхождении;
- Документы, о реабилитации депортированного, содержащих запись о польском происхождении;
- Загранпаспорта, содержащие информацию о польской национальности его владельца (то есть внутренний паспорт СССР или Украины)
- Сертификат уполномоченного польской организации (в соответствии со ст. 2, пункт 2 Закона о Карте поляка, подтверждающую активное участие в деятельности для польского языка и культуры или польского национального меньшинства;
- Действующее решение о признании польского происхождения, выданного в соответствии с положением закона о репатриации.
Примечание: Пожалуйста, возьмите только те документы, которые наилучшим образом и действительно свидетельствуют польское происхождение.
* TRANSKRYPCJA 
A - A     І - I     Т - T 
Б - B     Ї - I     У - U 
В - V   Й - I    Ф - F 
Г - G   К - K   Х - KH 
Ґ - G   Л - L    Ц - TS  

Д - D  М - M  Ч - CH 
Е - E   Н - N  Ш - SH 
Є - IE  О - O  Щ - SHCH 
Ж - ZH   П - P   Ь – нет аналога 
З - Z   Р - R   Ю - IU 
И - Y   С - S   Я - IA  ´ - (апостроф) нет аналога
